

H 秋季入学

海口将通过分流等方式，确保中小学生顺利入学 尽最大努力为孩子“挤”出学位

■ 本报记者 叶媛媛

2018年秋季海口市小学初中招生已接近尾声，家长们陆续收到录取通知书，但也有部分家长反映，由于学校学位紧张，自己孩子将被分流到片区外学校。海南日报记者近日走访多所学校了解到，随着海口城市化进程加快，流动人口日益增多，今年海口部分城区中小学学位依然紧张。一些招生压力较大的学校今年将通过分流、搭建板房教室、租用新场地等方式，确保符合条件孩子顺利入学。

**白驹学校：
建临时校区**

位于海口市琼山区振发路上的海南白驹学校招生压力一直较大。2016年，该校小学新生超计划数一倍。2017年招生压力更大——小学毕业班4个班，但一年级新生招了18个班。根据今年该校已经公布的录取新生名单，录取人数为861人，学

位压力依然居高不下。

为了应对2018年可能出现的人学高峰，该校提前预判，提前准备，计划通过继续增加新板房教室暂时解决周边适龄儿童入学问题。“我们经海口市发改委批复同意，在原琼山体校操场内建设了临时校区，通过新建三排共9间板房教室及一处卫生间，改造原有二层训练馆为教学功能室、旧宿舍楼一层为办公室的方式解决眼前的招生压力难题。”该校负责人说。

28日上午，海南日报记者来到白驹学校临时校区看到，该校区校门口已挂牌“海南白驹学校（振教巷校区）”。“目前校区建设已基本完工，板房验收合格后才会交付使用，请家长们放心。”海南白驹学校有关负责人说。

**金盘实验学校：
租借周边学校场地**

海口金盘实验学校同样面临学位紧张问题。海口市龙华区教育局有关负责人介绍，海口金盘实验学校今年

计划招一年级新生8个班，但符合条件的学生就有十几个班。该校初中部实际录取人数同样超过计划数。

“海口金盘实验学校场地有限，能利用的空间都已充分利用。”该负责人介绍，为了满足学生入学需求，学校计划租用海口黄冈金盘高级中学的教室进行教学。

**二十八小：
将学生分流到附近学校**

海口市第二十八小学校园面积不大，但近年来随着周边人口的增多，学位变得十分“抢手”。“我校今年计划招收一年级新生7个班350人，报名的学生超过了600人，经过学校审核，共有近500人符合入学条件，比原计划超出100余人。”海口市第二十八小副校长叶颜告诉海南日报记者，目前学校也无法完全满足片区孩子的入学需求。

“目前海口市教育局正在和海口西湖实验学校、海口港湾小学等学

校进行协调，打算将部分学生进行分流。”那么，哪些学生会面临分流？叶颜表示，海口2018年秋季小学初中招生工作方案指出，招生应坚持“户籍优先，免试就近划片入学”原则，因此海口城区户籍学生将优先留在本校就读。

**美苑小学：
功能室改建成新教室**

今年秋季，海口美苑小学招生同样面临紧张的学位压力。海口美苑小学副校长胡玉滨介绍，今年该校计划招400人，符合条件的有500多人。

“为了让更多孩子顺利入学，我们将原来的功能室腾出来改成教室，同时在校内搭建两间板房作为功能室，目前所有工程已进入收尾阶段。”胡玉滨说，即便努力腾出空间，学校依旧无法满足今年所有符合条件新生的入学需求，因此美苑小学也计划分流一部分学生。

“根据教育部门当前的统筹安

排，我们学校一部分学生将分成两批分流到海口美兰实验小学和九中分校小学部。”胡玉滨说。

海南日报记者来自海口市教育局获悉，海口市目前已启动“一校两园”工程，从今年起，海口市政府及4个区每年在城区至少新建1所公办中小学及2所公办幼儿园的方式，通过三年努力，到2020年建设合计15所公办中小学校及30所公办幼儿园。

当前，海口不少教育用地正在规划建设，预计新建学校将有效地缓解以上学位紧张学校问题。如美兰区拟建设流水坡小学，分担及缓解流水坡片区（包括海口美苑小学）的招生压力；琼山区规划在椰海大道附近建设一所新学校，缓解白驹学校片区招生压力；针对海口金盘实验学校招生压力大的现状，龙华区计划新建2所学校。此外，海口市教育部门还计划将海口坡博实验学校收回公办，在原校基础上扩大20亩用地，将该校打造成一所九年一贯制学校。

（本报海口8月28日讯）

中小学

北大附中附小 海口学校开学

本报海口8月28日讯（记者叶媛媛）28日上午，北京大学附属小学、附属中学海口学校举行开学典礼，这意味着两所学校正式投入使用。据悉，北大附小、附中海口学校今年共有280名学生入读。

中科院科学技术协会副主席、中科院院士、北京大学常务副校长高松表示，北大附小、附中海口学校寄托了北京大学、海口市政府、恩祥教育集团的共同期待，未来三方将更积极探索“学校+政府+企业”合作办学模式，力争将该校建设成为海南省乃至国内一流的民办学校。

学校位于海口市秀英区永万路和椰海大道交叉口西北角地块，占地面积325亩。学校可提供6000个优质学位，其中附中可招收120个班、附小招收48个班。

幼儿园

海口秀英区新增 3所公办幼儿园

本报海口8月28日讯（记者叶媛媛）海南日报记者28日从海口市秀英区教育部门获悉，秀英区今年秋季将有3所新建公办幼儿园投入使用，增加学位540个。

据秀英区教育局有关负责人介绍，由于人口增加，秀英区东山镇、永兴镇、长流镇3所中心幼儿园近几年接收幼儿人数已超出建设学位，出现学位供不应求的状况。秀英区教育局充分利用闲置中小学新建幼儿园，将东山镇原光明小学改造创办海口市秀英区东山镇第二中心幼儿园，将永兴镇原岭南小学改造创办海口市秀英区永兴镇实验幼儿园，将西秀镇原福永小学改造创办海口市秀英区西秀镇第二中心幼儿园，每个幼儿园新增180个学位。

H 瞰新闻



**海南华侨中学
美丽沙分校迎新生**

8月27日，俯瞰已竣工的海南华侨中学美丽沙分校，该校是海口市公办初中学校，今年秋季开学计划招8个班，收350名学生，即将迎来第一届初中新生报到。

本报记者 张茂 实习生 陈婧 摄

捐资助学

省慈善总会 联合爱心企业 资助90名贫困学生

本报海口8月28日讯（记者刘操 通讯员文小菊 实习生雷走宏）28日上午，海南省慈善总会2018年资助贫困大学生捐赠仪式在海口举行。

仪式上，省慈善总会联合爱心企业为2018年考上大学的26名贫困学生和2015—2017年连续资助4年的64名往届大学生，共计90人发放助学金45万元，每人5000元。

今年省慈善总会举办的系列助学活动有“福臻助学”捐赠40万元，资助80人；“佳元助学”捐赠14.5万元，资助29人；“德钦助学”捐赠10万元，资助32人；省慈善总会捐赠5万元，资助10人等。总计发放助学金129万余元。

琼海 6年筹2300余万元 倾情助学子

本报嘉积8月28日电（记者丁平 通讯员孙传动）27日上午，琼海市2018年捐资助学“爱心助学·倾情育英才”活动在嘉积中学举行。

活动现场，琼海市广大干部群众踊跃捐款。据了解，截至当日12时，本次活动共收到琼海市直机关、企事业单位、各镇（区）以及社会各界人士的捐款合计704.106万元。

琼海市政协、市慈善会倡议开展琼海市2018年“爱心助学·倾情育英才”捐资助学活动。

据了解，为了帮助贫困大学生解决入学困难，自2012年以来，琼海市政协发起“爱心助学·倾情育英才”捐资助学活动，6年来共收到各项专项和善款2342.468万元，共帮助1838名贫困大学生圆了大学梦。

椰树集团 今年资助 120名贫困学子

本报讯（海报集团全媒体中心记者容朝虹）近日，由海南省文明办、海南省慈善总会和椰树集团联合举办的2018年（第十二年）“椰树创始人扶困助学工程”受助仪式在椰树集团办公大楼举行，120名优秀贫困大学生共接受资助60万元。

“椰树创始人扶困助学工程”由“椰树”创始人王光兴于2007年出资设立，12年间，“椰树创始人扶困助学工程”已成功资助1440名品学兼优、家庭经济困难的大学生上学。

据了解，“椰树”创始人还于2011年出资150万元设立“椰树创始人扶困助学工程”，2012年出资300万元设立“海南省慈善总会椰树助老、助孤、助残慈善基金”。

陆侨集团 向28名学子 捐赠18万元助学金

本报海口8月28日讯（记者叶媛媛）28日上午，2018年“一‘陆’陪伴圆梦学子”助学金发放仪式在海口西海岸欢乐海岸美食联盟举行，助学金发放仪式上海南陆侨集团有限公司向28名学子捐赠18万元助学金。

海南陆侨集团有限公司董事长洪钢炉表示，陆侨集团希望全力倡导扶贫济困、弘扬美德，为构建和谐社会勇担社会责任，“希望接受捐助的学生能够克服眼前的经济困难，立志成才，努力把自己培养成社会主义事业的合格建设者和接班人。”

据了解，陆侨集团多年以来从不间断地发起和参与多次公益活动，已累计向贫困学子捐赠善款92万元，帮扶贫困学子398人。

临高警方悬赏通缉9名涉黑涉恶在逃人员

见到下图9人请立即报警！最高奖励2万元



身份证号码：

460028197902083217



身份证号码：

460028197606093250



身份证号码：

460003198409031015



身份证号码：

460028197610035635



身份证号码：

460024198008085610



身份证号码：

460028198906055613



身份证号码：

4600031984061017



身份证号码：

460028199311255610



身份证号码：

460028199705155612

团伙，该团伙主要成员已被抓获并破获了一批案件。

8月27日，临高县扫黑除恶专项斗争办公室发布《通告》，希望知情群众积极向公安机关提供涉黑涉恶在逃人员的有效线索，提供线索抓获或协助抓获9名涉黑涉恶在逃人员，公安

机关将依据《海南省举报黑恶势力违法犯罪线索奖励办法》兑现奖励，奖金分别为1万元至2万元不等，并依法为举报人保密及确保人身安全。

通告指出，公安机关将对隐瞒包庇在逃黑恶势力犯罪嫌疑人的，依法追究法律责任。对打击报复举报人

的，依法从严从重惩处；对自动投案并如实供述罪行的在逃黑恶势力犯罪嫌疑人给予从宽处理。

通告指出，公安机关现督促在逃人员符士彬、符仕斐、符小勇、陈冠宏、陈冠取、陈多宝、符小弟、陈多时、陈多慨到临高县公安局扫黑办投案自首，争取宽大处理。

报警电话：110 28283010

联系人：王警官 19989769754

卢警官 18689845250

微信公众号：临高县扫黑办

举报邮箱：928246021@qq.com

海口办理小客车上牌 可网上预约

本报海口8月28日讯（记者计思佳 特约记者陈世清 通讯员林馨 钟玲）26日下午，我省进行首期小客车保有量调控增量指标配置，此次配置共产生33000个个人普通小客车中签编码。为保障群众可分时段、分流量到车管所及各登记服务站有序办理车管业务，提高办理效率，海口市公安局交通警察支队已推出“椰城交警”微信公众账号机动车业务网上预约功能。

广大车主可通过关注“椰城交警”公众号，根据自身时间安排及所需办理的机动车业务，预约就近的服务站点，省时省力。具体预约流程如下：1.微信关注“椰城交警”公众号；2.点击办事大厅/实名注册；3.按提示输入预约信息；4.收到微信预约凭证。

海口交通部门约谈网约车平台 滴滴公司未经批准 不得开展顺风车业务

本报海口8月28日讯（记者郭萃）27日，海口市交通运输与港航管理局对滴滴等21家网约车平台公司进行约谈，并要求滴滴公司未经该局批准不得开展顺风车业务，同时将对整改期后违规派单企业责令其停业整顿。

据了解，海口市交通局责令滴滴公司就所暴露出来的重大经营管理漏洞和安全隐患问题尽快加强整改，完善车辆运营事前、事中、事后监管制度和应急预案，切实维护乘客的生命财产安全；责令滴滴公司利用一周时间加强对平台内两证不全车辆进行清理，禁止平台向不合规车辆及人员派单。

海口市交通局还要求滴滴公司立即停止在海口开展顺风车业务，未经该局批准不得开展顺风车业务；企业要加强从业人员教育培训，严把驾驶员准入关，并完善驾驶员考核机制，定期开展不良记录驾驶员清理工作；加强网约车违规经营查处力度，一周整改期后，凡是查处到有违规向两证不全车辆派单的，将责令其停业整顿。

陵水铁警严打“黑车”拉客 一个月教育处罚87人

本报椰林8月28日电（记者良子 通讯员邓明通）为全力确保旅客出行安全，着力净化治安环境，陵水黎族自治县车站派出所根据海口铁路公安处工作部署安排，全警动员，全力以赴，开展暑期车站治安专项整治行动，针对目前旅客最为担忧的“黑车害人”问题，严厉打击各类“黑出租”“黑摩的”和“滴滴黑车”。自7月16日行动开展至今，陵水车站派出所共办理普通程序行政案件55起，教育处罚87人，罚款2380元。

行动开展期间，陵水车站派出所组织民警成立专项行动组，采取依法办案打击与办班教育相结合的方式，对动车站附近的“黑车”揽客、网络预约汽车无证经营等违法行为进行高压严打。同时，派出所在动车站站口安排民警、协警为出站旅客提供旅游路线交通工具选择咨询服务，并进行安全出行知识宣传教育，指导旅客选择正规安全的客运车辆。

陵水车站派出所提醒：出门在外保安全，切忌方便选“黑车”，发现异常莫要慌，胆大心细快报警。

三亚启动平价蔬菜 应急调控机制

本报三亚8月28日电（记者梁君穷）28日下午，海南日报记者从三亚市发改委（市稳价办）获悉，近期三亚降雨较多，蔬菜市场价格波动较大，特别是本地叶菜受灾严重，供应不足，价格持续高位运行。三亚继续启动应急调控机制，以应对降雨对蔬菜市场价格的影响。

此次启动应急调控时间为8月25日—9月8日（共15天），三亚市发改委（市稳价办）采取“先控后补”的方式，在平时销售量补贴（0.1元/斤）的基础上，再对15种保基本蔬菜品种增加0.3元/斤补贴。15种保基本蔬菜品种为土豆、大白菜、白萝卜、菜心、生菜、空心菜、小白菜、上海青、地瓜叶、茄子、胡萝卜、南瓜、西红柿、青黄瓜、圆白菜。

此外，三亚要求各平价专营区在应急调控期间提前储备蔬菜，加大保基本蔬菜投放量，敞开供应